

团结

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之九

“团结就是力量，团结才能胜利”“确保党的团结统一”“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”……纵览党的二十大报告，“团结”一词贯穿全篇，先后出现20余次。

正如一首经典歌曲所唱，“团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强”。团结奋斗是中国共产党和中国人民的显著精神标识，也是中国共产党百年来领导人民赢得一个又一个伟大胜利的关键密码。

“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”

10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委同志来到延安杨家岭，走

进古柏苍松环抱的中央大礼堂，瞻仰中共七大会址。

礼堂后墙上，毛泽东同志亲笔为七大题写的主题词——“同心同德”四个大字，历经岁月的洗礼，愈发鲜亮。

“党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义，标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上，党通过延安整风，使全党团结在毛泽东的旗帜下，实现了党的空前统一和团结。”回望历史，习近平总书记深刻揭示了党的团结统一这一关键的成功密码。

积力所举无不胜，众智所为无不

成。从土地革命战争时期的“唤起工农千百万，同心干”，到抗日民族统一战线旗帜下“四万万人齐蹈厉，同心同德一戎衣”；从号召“团结一致向前看”，为

建成现代化的社会主义强国而奋勇前进，到全党上下总动员，数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场……

作为继承和发扬了中华民族团结奋斗优良传统的马克思主义政党，一代代共产党人以强大的向心力，铸就古今中外最讲团结、最能奋斗的最先进政治力量。

进入新时代，习近平总书记反复强调团结的重要性——

在纪念红军长征胜利80周年大会上指出，没有这种思想上政治上的大团结，中国革命胜利是不可能实现的；

在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上阐述，团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上的一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证；

(下转二版)

擦亮四平冰雪文旅品牌 打造冰雪旅游产业新地标 首届“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节盛装启幕

韩俊宣布开幕 郭灵计致辞 胡斌主持

本报讯(全媒体记者 陈凯)龙湖鱼跃英城美，政顺人和盛世兴。1月8日，首届“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节开幕式在冰封玉砌的二龙湖畔盛装启幕。

省委副书记、省长韩俊宣布首届“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节开幕。省政府秘书长安桂武，省农业农村厅厅长汪学军，省商务厅厅长王志伟，省文旅厅党组书记穆占一，省卫健委主任邢程，省乡村振兴局局长韩阳，省林业和草原局局长孙光芝出席开幕式。市委书记郭灵计致辞。市委副书记、市长胡斌主持开幕式。市人大常委会主任、党组书记姜少华，市政协主席侯川出席开幕式。

郭灵计在致辞中说，近年来，四平市深入贯彻习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要指示，在省、省政府坚强领导和大力支持下，坚持“以文塑旅、以旅彰文”，依托丰富冰雪资源、浓厚关东风情，大力发展冰雪产业，冬季旅游消费新热点全面点燃，以冰雪旅游、冰雪文化为核心的现代化冰雪经济体系初具规模。站在深入学习贯彻党的二十大精神、阔步第二个百年奋斗目标伟大征程新起点，我们将深入贯彻习近平生态文明思想，抢抓省委、省政府打造“冬捕经济带”重要战略机遇，深挖冰雪“冷资源”、撬动旅游“热经济”，着力擦亮二龙湖冰雪渔猎文化节特色品牌，四平冰雪旅游金字招牌，持续扩大四平冰雪民俗文化旅游知名度和影响力，为吉林省打造“冰雪丝路”高质量发展示范区、万亿级旅游产业贡献“四平力量”。

随后，在热烈的氛围中，领导及嘉宾观看了冬捕活动，感受极具特色的冬捕文化魅力。

在平副市级以上领导及市直相关部门主要负责同志参加活动。



1月8日，首届“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节开幕式在冰封玉砌的二龙湖畔盛装启幕。

全媒体记者 李敬元 摄

二龙湖冰雪渔猎 头鱼拍出1999999元

全媒体记者 高鸿

银装素裹，冰雪渔猎。1月8日上午，四平市首届“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节盛大开幕，来自四平市及周边的万余名游客相聚在铁东区石岭镇小孤家村刘磨房屯的二龙湖畔，共同赏冰雪美景、观网冬捕、看头鱼竞拍、品鱼鲜美，共同见证一场别开生面、人欢鱼跃的原始冬捕和头鱼竞拍盛况。经过10轮激烈竞拍，拍卖师频频高呼，吉林省坤博房地产开发有限公司以1999999元的价格拍下头鱼，抢得彩头。

头鱼，寓意吉祥、好运，历来是商家争抢的好彩头，在民间就流传着“买头鱼是一种喜庆、吃头鱼能带来好运”的传说，意味着新的一年有好的兆头，红红火火，年年有余，繁荣昌盛！二龙湖冬捕，距今已有60多年历史，出产的鱼体肥肉嫩，味道鲜美，民间素有“吃了龙湖鱼，顺风水顺人意”之说。

当日10时35分许，二龙湖祭湖醒网冬捕正式开始。“开网，打鱼啦！”随着鱼把头高喊着号子，捕鱼现场礼炮、鞭炮一阵齐鸣。“大风起呀大雪扬！大江大湖拉大网！”冰冻三尺不怕呀，冰天雪地打鱼忙！”身穿羊皮袄、头戴狗皮

帽、腰扎红绸的30位渔郎拉着40米长的大网从冰窟窿里缓缓地拖出，肥硕的鱼儿不断地从冰面翻腾跳跃。随着歌曲《好运来》的音乐响起，鱼把头捞出一条活蹦乱跳的偌大头鱼，随即由两名渔郎抬到头鱼竞拍现场开始拍卖。

在头鱼竞拍环节，吉林省三公拍卖有限公司首席拍卖师王明超举槌开始竞拍，四平市英城公证处两名公证员进行现场公证，吉林省坤博房地产开发有限公司、吉林省万邦东北农产品交易集散中心有限公司、吉林省鑫鑫建设集团有限公司、四平顺邦农机制造有限公司等近40家企业前来现场参加竞拍，围观的游客人头攒动，现场体验和观赏渔猎竞拍的乐趣。

拍卖师进行头鱼拍卖，起拍价999999元，现场频频举槌，经过10轮激烈竞拍，吉林省坤博房地产开发有限公司以1999999元的价格喜获头鱼！围观的游客雀跃欢呼，为之祝贺。礼仪小姐送上奖项奖品，有关领导为头鱼获得者披上披风，颁发证书和2023四平二龙湖环保大使的奖杯。现场的新闻记者、摄影爱好者、游客们纷纷争相拍照，游客与头鱼和头鱼获得者合影，以沾喜气。

拍卖师随后拍卖第二条鱼、第三条鱼、第四条鱼、第五条鱼，现场举槌5次，最后分别花落吉林省万邦东北农产品交易集散中心有限公司、吉林春春制药有限公司、梨树县浩延电子有限公司、吉林省万邦东北农产品交易集散中心有限公司，并祝福喜获二号鱼、三号鱼、四号鱼、五号鱼的企业，新的一年好运常在、幸福无边、骏业宏开、生意兴隆。

拍卖师继续拍卖第六条鱼、第七条鱼、第八条鱼、第九条鱼、第十条鱼，现场举槌3次，最后分别花落吉林省鑫鑫建设集团有限公司有限公司、吉林省三春文化传媒有限公司、吉林省一正药业集团有限公司、四平市精细化学制品有限公司、四平顺邦农机制造有限公司，并祝福喜获六号鱼、七号鱼、八号鱼、九号鱼、十号鱼的企业，新的一年心想事成、雨顺风调、福星高照、阖家美满。

吉庆归来，瑞兔登门！在醒网冬捕、头鱼竞拍现场，场面喜庆、热烈、壮观，游客余兴未尽，欢声笑语回荡在二龙湖畔！来自梨树县喇嘛甸镇前胡家村东沟屯村民任忠宝驾驶私家车，带着妈妈妻儿一家老小行程160多公里来到二龙湖冰

雪渔猎文化节现场。他说：“头鱼，咱可能买不起，可是能在现场亲眼看看，也是一件极其幸福的事儿，这是让我最难忘、最兴奋的冬旅体验。”

头鱼获得者、吉林省坤博房地产开发有限公司总经理陶杰在接受采访时说，“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节是四平市政府将冰雪资源优势与助推经济高质量发展融合的重要举措，坤博地产今年成功竞拍头鱼，博得了新年好彩头，预示着“年年有余，福运吉祥”，坤博地产将承载着这份美好的寓意投入实际工作中，为我市经济发展尤其地产业贡献新的力量！”

吉林省三春文化传媒有限公司总经理单明茹表示，本次头鱼竞拍活动是“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节的重头戏，三春传媒精心策划、组织、筹备、实施，展现四平独特人文底蕴，丰富百姓生态旅游生活，感受最原始的渔猎文化，围绕冰雪经济热动四平，擦亮二龙湖冰雪渔猎文化品牌，让天然鱼类“冷资源”释放“热效应”，助力冰雪产业向冰雪经济跃升，打造四平精彩的文旅名片，把四平建成吉林省的重要旅游节点城市、全国的重要旅游打卡地。

一场冰雪渔猎文化节，也是一场盛世欢歌嘉年华。1月8日上午，万众瞩目的“燕清古韵 龙湖新醉”二龙湖冰雪渔猎文化节拉开帷幕，在冰封的湖面上，近万人见证了最原始的捕鱼方式，神圣神秘的祭湖醒网仪式、惊喜刺激的头鱼拍卖、精美绝伦的雪雕、热闹非凡的年货大集以及充满欢乐的冰雪娱乐项目，场面震撼人心，活动精彩纷呈。

这是四平认真贯彻党的二十大精神，深入践行习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”的重要论述以及“三亿人参与冰雪运动”的重要指示精神，全面实施省委、省政府“白雪换白银”“冬捕经济带”重要战略的重要成果，也是充分发挥二龙湖独特的冰雪资源优势，擦亮二龙湖渔猎文化品牌，助力冰雪产业向冰雪经济跃升的成果，要将四平建成吉林省的重要旅游节点城市、全国的关东旅游打卡地的幸福见证。

我市位于吉林省中部广袤的松辽平原上，这里同样是东北渔猎文化的重要创造者——古老神秘的聚居地。距今约五六千年前，东辽河左岸的长山遗址迎来了四平历史上的最早先民。他们临水而居，渔猎为资，穴地而居。大量的兽骨、鱼骨不仅再现了先民的丰富食谱，亦是他们以渔猎为生重要佐证。在活动现场，气势磅礴的燕国古城雪雕仿佛让人们重现了那一段凝固的历史，雪雕塑造出的二龙雪雕、鱼化龙雪雕栩栩如生，充分体现出渔猎文化、渔猎丰收的美好寓意。孩童围绕在滚烫的民房冰瀑、冰瀑布，让人感受到刹那间的生动和温暖。

龙湖风景如画，水清鱼肥映朝霞。开幕式现场，冰天雪地不减人们的无限热情，上午10时，二龙湖冰雪渔猎文化节正式拉开帷幕。随着神秘的“祭湖醒网”仪式，祭祀人手拿“托力”(音译)，念诵祭词，古老神秘的场面，让人叹为观止。通过“祭湖醒网”，祈求神灵保佑万物生灵永续繁衍，百姓生活吉祥如意，不仅是对美好生活的祝愿，也是对大自然恩惠的感激。随着鱼把头头和20名捕鱼工人响彻天际的“出鱼”声，二龙湖冬捕活动也拉开序幕，3匹马拉着渔网，一尾尾鲜鱼在网内跳跃翻滚，壮观场面让游客惊叹不已。

“实在是壮观了，虽然以前在网上看过冬捕画面，可和现场的感觉完全不一样，太有冲击力了，不来一次冬捕现场，是没办法体会到这种神奇之处的。”游客陈晖告诉记者。

这边的冬捕奇观让人叹为观止，另一边的二龙湖年货大集也是热闹非凡。作为二龙湖冰雪渔猎文化节的重要活动之一，本次年货大集的主题是“品二龙湖美食，展地方特色产品”。记者了解到，大集占地11680平方米，共设置展位89个，参展企业87家。参加展销的产品主要是四平市绿色农产品、老字号企业产品、满族特色旅游食品、手工艺品、酒类产品等6大类近千个品种。大集共分美食区、特色产品展销区、流动售货区、冰上试乘试驾区和游客休息区5个展区。还有37个档口和4个中心展销专区，让人们可以品尝特色美食。同时，为了增加年味，现场还邀请国家和省市著名书法家现场为游客书写春联，增加节日气氛。值得一提的是，为配合本次年货大集活动，银联将发放20万元红包资金促进消费。

「燕清古韵 龙湖新醉」二龙湖冰雪渔猎文化节侧记
全媒体记者 崔圣驰

「燕清古韵 龙湖新醉」二龙湖冰雪渔猎文化节侧记
全媒体记者 崔圣驰

贯彻落实市委经济工作会议精神

全面贯彻新发展理念 助推全县经济高质量发展

——访伊通满族自治县委书记孙立阳

全媒体记者 王冬雪

“做好经济工作任务艰巨、责任重大，我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面落实党中央和省、市委决策部署，勠力同心、拼搏实干，以新担当新作为推动伊通现代化建设取得新成效。”伊通满族自治县委书记孙立阳在接受采访时说，做好全年经济工作意义重大，全县各级干部将高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央和省、市委经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准

确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，突出做好稳增长、稳就业、防风险工作，推动经济运行实现质的有效提升和量的快速增长，全力谱写伊通现代化建设新篇章。

孙立阳表示，伊通将抢抓机遇、系统谋划、深研悟透，全面增强投资的关键性作用和消费的基础性作用，为稳增长夯实基础。把恢复和扩大消费摆在优先位置。改善消费条件，创新消费场景，增加消费供给，充分释放消费能力，切实以消费聚人气、稳就业、促发展。坚持围绕产业谋项目、围绕项目研投

资，聚焦汽车零部件产业园、黄牛现代农业产业园、农产品精深加工产业园、县医院异地新建等49个5000万元以上项目，细化进度、倒排工期、挂图作战，力争尽早投产达效。

坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，发力点在加速三次产业融合发展上，聚焦产业基础高级化、产业链现代化，着力推动产业融合、产城融合、城乡融合、区域融合发展，实现一、二、三产业良性互动。推动农业“接二连三”融合发展，加快推进“粮头食尾”“农头工尾”和“畜头肉尾”建设。深入实施“秸秆

变肉”暨千万头肉牛建设工程，探索“互联网+农业”“农业+科普”“农业+文化+旅游”等多种融合业态，实现产品增值、产业增效。提高科技型企业对经济发展的贡献率，加快打造具有重要影响力的新兴产业聚集地。用足用好全县山水资源、地热资源、文化资源等独特优势，打造特色旅游新业态，快速把资源优势变成经济发展优势。立足产业基础、区位优势、资源禀赋和特色文化，积极融入与长春等周边地区的协同发展，围绕“四链两端”、汽车零部件制造、火山温泉等领域。

(下转二版)

本版编辑 程源 王翌晴
本版校对 孙昊



官方微博
官方微信
抖音号